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Angielski powieściopisarz urodził się w roku 1812  w Landport, zmarł w 1870 w Gadshill. Mistrz powieści społeczno- obyczajowej, nazywany przez współczesnych  ,, sumieniem narodu’’. Po uwięzieniu ojca za długi, musiał wcześnie zacząć zarabiać na życie -  pracował (w wieku 11 lat) w fabryce pasty do butów (czas pracy trwał 12 godz.),  później jako urzędnik sądowy. W swoich powieściach dał wyraz wrażliwości na niesprawiedliwość i krzywdę społeczną, stał się kronikarzem życia ówczesnego Londynu.
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Miał siedmioro rodzeństwa. Sam posiadał dziesięcioro dzieci, ale nie był wiernym mężem i z powodu licznych romansów doszło do rozwodu.                       Jego powieści ukazywały się w odcinkach w Ameryce. Kochał koty.  Jego utwory doczekały się 65 adaptacji filmowych i 18 seriali.


Ebenezer Scrooge razem z Nicholasem Nickleby postanowili urządzić huczne przyjęcie bożonarodzeniowe.  Znaleźli  wspaniałe miejsce w Klubie Pickwicka. Zaprosili gości, mieli wielkie nadzieje, że wszyscy samotni stawią się na czas. Gdy zabrzmiały dzwony, przyszli: Oliver Twist z małą Dorrit, David Copperfield i wielu, wielu innych. Przyjęcie udało się nadzwyczajnie, śpiewał o nim  w swoich opowieściach wigilijnych świerszcz za kominem.
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