CZAR PAR
ON : Mały, sprytny i nieustraszony wojownik galijski. Syn  Praliny i Astronomiksa. Ma żółte włosy i takiegoż koloru wąsy ; ubiera się w czerwone spodnie, brązowe buty, czarną koszulę ściśniętą pasem. Przy boku nosi krótki miecz a na głowie hełm ze skrzydełkami, które (w zależności od nastroju) zmieniają położenie. Zawsze ma przy sobie manierkę z magicznym napojem. Mieszka z przyjaciółmi  w niewielkiej osadzie w Armoryce, która  jest jedyną częścią Galii niepodbitą przez legiony Juliusza Cezara.

ON: Potężny, lecz niezwykle wrażliwy wojownik galijski. Syn Żelatyny i  Onadobnodaliksa. Ma rude wąsy i warkocze związane czarnymi kokardami. Nosi spodnie w pionowe niebiesko-białe paski, spięte pasem, a na głowie niewielki hełm. Jego problemem jest tusza, której nie jest w stanie się pozbyć, gdyż uwielbia pieczeń z dzika i wino. Z zawodu jest kamieniarzem i zajmuje się dostawą  menhirów. Jako dziecko wpadł do kociołka z magicznym eliksirem, co dało mu nadludzką siłę. Uwielbia bić Rzymian.

[bookmark: _GoBack]Ten komiks o ostatniej wiosce przodków Francuzów, która oparła się  Rzymskiemu Imperium,  zdobył niewiarygodną popularność. Wielu czytelników śledziło przygody dwójki Galów, wyłapując z opowieści dowcip słowny i sytuacyjny, szukając  w nim odnośników do współczesności i  łacińskich sentencji. 

Twórcą  tego dawno minionego świata jest francuski scenarzysta i reżyser, pisarz polsko- żydowskiego pochodzenia. W jego świecie komiksu pełno jest  humoru, postaci historycznych  i szczegółów z życia codziennego  w dawnym Imperium Rzymskim. Mało kto ofiarował światu tyle radości, co człowiek, którego nauczyciele nazywali w lekceważący sposób,, klasowym błaznem’’.
 

