CZAR PAR
ONA: Czarodziejka, członkini Rady Czarodziejów oraz Loży. Jest „ćwierćelfką”. Ma czarne kręcone włosy, bladą twarz i fiołkowe oczy. Najczęściej chodzi ubrana w czarne lub białe suknie. Pachnie bzem i agrestem, na szyi nosi obsydianową gwiazdę. Jest dumna i wyniosła. Nieszczęśliwa, (bo bezpłodna) marzy o posiadaniu dziecka.  Zostaje przyszywaną matką Ciri.  Jest przebiegła       i zmyślna, posiada niezwykłe uzdolnienia magiczne.

ON: Syn czarodziejki Visenny oraz wojownika o imieniu Korin. Po urodzeniu zabrany do Kaer Morhen. Tam po treningu i przebyciu licznych mutacji, podczas Próby Traw zyskuje nadludzkie możliwości fizyczne i psychiczne. Po skończeniu szkolenia rusza w świat, by służyć ludziom, jako obrońca. Ma białe włosy i dość przerażający uśmiech. Chodzi w skórzanej kurtce i długim płaszczu, na plecach nosi miecz. Jest wrażliwy, przeżywa liczne rozterki i ulega emocjom, wbrew ,,etyce zawodowej’ nie przyjmuje niektórych zleceń.

[bookmark: _GoBack]Opisywany świat to kraina, gdzie wspólnie koegzystują ze sobą przedstawiciele wielu ras: elfy, krasnoludy, driady, niziołki, bobołoki , smoki, wampiry i inni. Niezwykli bohaterowie to istoty z pogranicza dobra i zła.  Nikt nie jest tam idealny.

Twórca tego niezwykłego świata urodził się w Łodzi, gdzie do dziś mieszka           i pracuje (jest honorowym obywatelem miasta). Jako pisarz zaskakuje grą konwencjami i łamaniem norm gatunkowych. Jest (po Stanisławie Lemie) najczęściej tłumaczonym autorem fantastyki w Polsce. Na podstawie jego książek powstały: komiksy, filmy, seriale telewizyjne, musicale i seria gier komputerowych.

